

## □评论员观察

违法记录显示,有的“违法王”已“逍遥”8年之久,在这么长的时间里,这样的车穿行在大街小巷,根本不拿超速、逆行、闯红灯等违法行为当回事,这等于在市民身边“安插”了一批“马路杀手”,想想都会惊出一身冷汗。

# 一辆车146条违法记录,“违法王”为何频现

评论员 王学钧

车水马龙的城市街道,某辆看似正常行驶的汽车可能是一辆违法记录惊人的“违法王”。近日,在道路交通安全隐患排查“百日攻坚”行动中,长沙交警发现一辆湘A牌照的棕色宝骏轿车,驾驶人李某的驾驶证因逾期未换证已被注销,车有146条违法记录未处理且逾期未年检。

经核查,涉事车辆的违法记录主要分布在市内五区的各大路口。违法行为包括违停、超速、闯红灯以及违反禁止标线行驶等。一个驾驶证被注销的司机,如此肆无忌惮地开车穿行于市区,潜在威胁着当地市民的出行安全。长沙交警扣留涉事车辆,并对涉事司机给予罚款1000元、拘留10日等处罚,这个处罚理所当然。

这并不是长沙第一次查出这类违法车辆。随便上网一搜就会发现,近几年,长沙

几乎每年都有“违法王”被查处。2017年4月,查到一湘A牌车辆有395条违法记录未处理,违法记分累计超2000分;2019年4月,查到一湘A牌照车辆有94条违法记录未处理,违法记分累计214分;2020年8月,查到一湘A牌车辆有187条违法记录未处理,违法记分累计812分。两个多月以前,长沙警方已查获一辆“违法王”,一湘A牌照车辆有127条违法记录未处理,违法记分累计534分。

频频查获“违法王”,说明长沙交警的交通执法很认真、很有效。不过,长沙查处的“违法王”,不仅违法次数多、危害程度大,违法行为持续时间也都很长——违法记录显示,有的“违法王”已“逍遥”8年之久。在这么长的时间里,这样的车穿行在大街小巷,根本不拿超速、逆行、闯红灯等违法行为当回事,这等于在市民身边“安插”了一批“马路杀手”,想想都会惊出一身冷汗。

面对频频现身的“违法王”,除了要对

铤而走险的涉事司机和涉事车主大事挞伐,还应对交通执法加以改善。至少,交警要对违法车辆有更及时的“跟进”。按照《道路交通安全违法行为处理程序规定》,机动车有5起以上未处理的违法行为记录,须在30天内接受处理或申请延期处理。违法行为发生地公安机关交通管理部门会通过移动互联网应用程序、手机短信或者邮寄等方式告知。违法行为人或机动车所有人、管理人应当在收到公安机关交通管理部门的告知后在违法处理时限内处理,否则公安机关交通管理部门可以依法对其做出处罚决定。

对无意违法的人们而言,这一规定是一次及时的提醒。然而,对那些明知故犯的违法者而言,这一规定只是一阵耳旁风,如果交警不能及时找上门,他们不会有所悔改。有鉴于此,交通执法应该更敏锐一些,不能坐等违法车辆成为“违法王”。

## □观点

## 公务员考试疑似泄题?用权威调查驱散炒作疑云

近日,一家公考培训机构在官微声明,称其不存在提前获知公务员考试真题并进行传播的行为。此事件中,到底是哪些网友质疑,哪些题目高度相似,目前网上很少搜到相关信息。倒是该机构的声明,占据了各大社交平台的热搜。难怪很多网友吐槽,泄题没泄题现在不好说,但该机构借机炒作营销倒是可以实锤了。

事实上,现实中很多公考培训机构用来吸引招生的一大“法宝”,就是各种模糊暗示自己的培训老师多么权威有背景,强调“猜题”能力有多强。当然,这次的泄题传闻是否属商业炒作,还需相关部门介入调查,以权威调查结论来驱散各种疑云。如果存在暗箱和腐败,当然一定要严肃问责处理。但如果不存在泄题,对没有底线的商业炒作也需要予以打击。(守一)

## 金庸词作被录进《辛弃疾词》图书出版当把门槛拔高

“燕云十八飞骑,奔腾如虎风烟举。老魔小丑,岂堪一击,胜之不武……”近日,有网友称在书店买了一本装帧精美的《辛弃疾词》,但在该网友拍下的书籍内页中可以看到一处明显错误,即将金庸的《天龙八部》里的这段词误作为辛弃疾友人韩元吉的作品录入。

该书所标注的出版公司工作人员表示,未查到公司是否出版了这本书,书中标注的执行主编和责任编辑都已不在公司。这样含混不清的回应显然不能解答读者疑问。对于出版社而言,这样的低级错误还请务必少一些。尤其对于这种知识普及类书籍,更大比例的读者想必还是学生们。图书出版业的知识普及显然该把自己的门槛拔高,因为它其中的教育属性就决定了其首要标准:内容、文字均不得有误。(光明)

## “红得快凉得快”

## 农村网红真是昙花吗?

田间劳作、烧火做饭、邻里互动……这些在农村再普通不过的生活场景,在网上却吸引了成千上万人的围观,成就了一个个农村网红。不过,农村网红“红得快凉得也快”的现象,也引发不少媒体和专家担忧。

很多人从李子柒、张同学、何小花等网红身上,看到了当下农村发展的各种可能。只是,众多农村网红一拥而上,必然会出现泥沙俱下的情形。当最初的新鲜感失去之后,农村网红靠什么留住粉丝,显然不是简单的耍宝、恶搞就可以的。可见,媒体和专家此番直指农村网红“昙花一现”,不啻为一支清凉剂,是对农村网红无序发展的理性预警。若不给予足够重视,不排除会出现大量农村网红被“拍在沙滩上”的局面。(光明)



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:刘森

# “机票刺客”登场,不能任其气焰上涨

□丰收

“为什么机建燃油费到250元了?买机票五百多,点进去变为八百多,简直是‘机票刺客’。”“今年夏天我躲开了‘雪糕刺客’,但现在面临的是‘机票刺客’,一趟机建燃油费250元,告辞!”最近,不少人在订飞机票时被高昂的机建燃油费“劝退”,并将其称之为“机票刺客”。

相比“雪糕刺客”搞偷袭,“机票刺客”登场还算讲一点江湖规矩。比如说,乘客在被“刺”之时,可以看清楚谁是“机票刺客”——即高昂的机建燃油费,不至于被伤得不明不白。看到“机票刺客”出剑,乘客还可以选择逃避。最主要的区别是,“雪糕刺客”大多属于价格违规行为,而“机票刺客”基本上是合法合规行为。即机票中的机场建设费和燃油附加费,是根据有关

标准收取的。早在2015年,有关部门发布的文件指出,国内航空煤油综合采购成本超过每吨5000元时,航空运输企业方可按照联动机制规定收取燃油附加费。

这意味着,两者的治理方式完全不同。对于“雪糕刺客”,要依据价格法律法规进行治理。而对于“机票刺客”,似乎没有太多解决办法,因为燃油附加费是随着航空煤油采购价格上涨而上涨的,是一种正常现象,那么要想治理“机票刺客”就不太容易。

“机票刺客”与“雪糕刺客”一样,也会给消费者造成伤害。其一,机票标价可能不规范,即没有把机场建设费和燃油附加费明码标价,诱导消费者点击进入。其二,上调燃油附加费只考虑到市场油价变化和航空企业利益,未考虑到部分乘客的承受力。

当高昂的机建燃油费与暑期机票价

格上涨叠加,对部分乘客来说,选择飞机出行就不如选择高铁出行,这对部分航企尤其是廉价航空公司而言,很可能面临乘客流失。另外,部分人还可能因为出行成本高放弃旅游。即“机票刺客”有可能会对民航业乃至旅游业造成冲击。

令人欣慰的是,目前我国高铁网络四通八达,运行效率越来越高,乘客出行越来越方便,且高铁用的是电能,基本上不受国际油价的影响。所以,当很多乘客面对“机票刺客”时,还可以选择高铁、公路、水路等出行方式。

当然,有关部门和民航企业,也不能任由“机票刺客”气焰上涨,还需要平衡航企和乘客的利益。毕竟,经历新冠疫情冲击后,无论是民航业还是旅游业,都急切需要复苏,而“机票刺客”恰恰是复苏路上的障碍。

# “小天才”涉黄暴内容,下架后追责要跟上

□龙敏飞

近日,有消费者购买小天才T1儿童平板电脑,能在应用商店搜索下载许多含有血腥、暴力、犯罪的游戏及广告。消费者发现,在国家新闻出版署游戏审批系统中,小天才平板应用商店中很多游戏都查询不到。7月9日,小天才回应称,针对反馈的问题应用立即进行下架处理,含有不良内容的应用软件永不上架;排查应用商店的全线产品,加强App上架前的审核机制;加严各年龄段适用应用软件的审核标准。

明明是一款学习机,却可以下载很多“超标”游戏,游戏全部使用外文,不限制游

戏时长;游戏无需注册就能玩,游戏失败后,通过观看广告恢复继续玩;观看的广告同样存在大量血腥暴力内容。而且,这些游戏并没有出现在国家新闻出版署的审批系统里面,是彻头彻尾的“黑游戏”。一款被寄托厚望的游戏机,却呈现出这般现实,的确让人脊背发凉。一时之间,对“小天才”的批评之词,也是铺天盖地地袭来。

而且,官网显示:小天才平板电脑定位0-12岁的孩子学习使用。该产品还宣称“严选商城”,每个内容上架前均进行安全检查,该平板还内置“绿盾”防护系统,能够检测到网页、小程序以及本地文件中的不良信息。只可惜,“小天才”方面的实际

行动,远远达不到他们“声明”的高度。

根据相关法律法规,“小天才”方面的做法,的确涉嫌违法。如今,来自“小天才”方面的自我纠正,只是第一步。在这之外,为何问题没有发现,监管部门需要自我反思,这是他们完善监管体系的重要契机。对“小天才”方面来说,同样需要反思,自称经过层层审核的他们,为何还会出现如此低级的问题?问题的出现,到底是故意的,还是无意的?

总而言之,“小天才”涉黄暴内容,下架后追责要跟上,才能避免类似问题的再次发生。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

●遗失声明:赵文慧,遗失与泰安市福源置业有限公司签订的购房合同一份,编号TSYS0014410,特此声明挂失,原件作废。

●宇阳泰航建筑工程有限公司公章(编号:3709213016037)丢失,声明原章作废。

●华港农业发展(青岛)有限公司崂山分公司因法人发生变更,原法人章杨光旭(3702845679686)声明作废,并申领新的有效印章。

●华港农业发展(青岛)有限公司因法人发生变更,原法人章杨光旭(3702845679887)声明作废,并申领新的有效印章。

●青岛镇海建业建筑工程有限公司法人章于春梅(3702820560314)丢失,声明原章作废。

●遗失声明:

青岛五菱安通物流有限公司,不慎丢失法人章高杰,编号:3702110794273,声明作废。

●本栏目友情提示!

本栏目内容仅作为持证人提交的单方形式发布,不作为最终有效依据和法律认定、不作为相关责任的依据,以行政职能部门对其实质性审核认定为准,相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。

●继续经营公告  
青岛市崂山区洗砚斋文化艺术培训学校(统一社会信用代码52370212MJD931449W),办字许可证编号,教民137021270123650,2022年5月18日在齐鲁晚报上发布注销公告,现经理事会研究决议,撤销注销组,继续经营,特此公告。

2022年7月12日

●减资公告  
泰安徽商置业有限公司(统一社会信用代码:91370900064376779c),经公司股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本1000万元人民币减至1万元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求,特此公告。

2022年7月12日

●减资公告  
青岛新程正恒人力资源服务有限公司(统一社会信用代码:91370281MA7FUDH45),经公司股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本10万元人民币减至1万元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求,特此公告。

2022年7月12日

●减资公告  
青岛新程正恒人力资源服务有限公司(统一社会信用代码:91370281MA7FUDH45),经公司股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本10万元人民币减至1万元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求,特此公告。

2022年7月12日

●中国人寿保险股份有限公司青岛西海岸新区支公司大珠山营销服务部营业执照正本丢失,统一社会信用代码:91370211MA3PQFHY40,特此声明挂失,原件作废。

2022年7月12日

●鲁枣庄驳5678船舶营业运输证编号鲁SJ(2018)110833丢失,声明作废。

2022年7月12日

公告声明 咨询 18615502833 18615502822  
热线 18615502811 0531-88778968

●遗失声明:遗失我单位公章一枚(备案号3702820368082),声明作废。

青岛星纳百文化传媒有限公司

●通告

吕士华,身份证号:3708261990\*\*\*\*4025,经查实,你于2022年1月19日至今累计旷工30天以上,单位多次家访均未见到本人,限你在登报15日内到枣庄矿业(集团)岱庄煤业有限公司人力资源服务中心报到,否则依法与你解除劳动合同。

枣庄矿业(集团)岱庄煤业有限公司

2022年7月11日

●青岛忠实国际贸易有限公司因公司名称变更为青岛忠实供应链有限公司,原公司公章,编号:3702845729647财务专用章,编号:3702845729648作废,特此声明。

青岛忠实国际贸易有限公司

2022年7月11日

●遗失声明:青岛鸿经兆业融资租赁有限公司,不慎丢失法人章,编号:3702020352438,声明作废。

●遗失声明:

青岛大乾网络科技有限公司遗失王前法人章,编号:3702200483065,声明作废。

●枣庄市东瑞运输有限公司,鲁DGQ15挂(黄色)道路运输证丢失,证号:鲁交运管枣字370405301407,声明作废。

●枣庄市汇泉实业公司统一社会信用代码:913704001644436337公章(编号:3704020002138)不慎丢失,声明作废。

●青岛汇鑫通建材有限公司开户许可证(核准号J4521002824301)不慎丢失,特此声明原件作废。

●融信世欧物业公司服务集团有限公司

青岛分公司因法人发生变更,法人章李明(3702110382986),声明作废,并重新申领有效印章。

●青岛三匹马控股有限公司因法人发生变更,原法人章王艺衡(3702200497781),声明作废,并重新申领有效印章。